
رئیس‌جمهور اوکراین در شرط جدیدی برای پذیرش 
توافق آتش‌بس اعلام کرد حضور نیروهای فرانسه و انگلیس 

برای صلح در اوکراین ضروری است. 
»ولودیمیر زلنسکی« پس از نشستی با مشاوران رهبران غربی در 
کی‌یف با بیان اینکه هنوز نسخه نهایی توافقنامه تضمین‌های امنیتی 
وجود ندارد، تاکید کرد که حضور نظامی یک رکن اجباری در هر گونه 
 بسته صلح است. به گزارش ایرنا، از روزنامه »کی‌یف ایندیپندنت«
 رئیس‌جمهوری اوکراین گفت: بدون شک، حضور ]نظامی[ برای ما مهم 

 است و بی‌تردید همه برای این ]موضوع[ آماده نیستند. با این حال، 
 حضور ]نیروهای خارجی[ یکی از عوامل مهم است. وی خاطرنشان کرد 
 که »حضور نظامی انگلیس و فرانسه در اوکراین اجباری است.«۱۰ تن از 
سران کشورهای اروپا از جمله رهبران آلمان، فرانسه، ایتالیا و انگلیس، 
ماه گذشته پس از نشست خود در برلین در بیانیه مشترکی خواستار 
اعزام یک نیروی چندملیتی به رهبری اروپا به اوکراین شده بودند. 
روسیه به صراحت تاکید کرده است که با حضور نظامی کشورهای 

ناتو در اوکراین به بهانه تضمین امنیتی موافقت نخواهد کرد.

کره‌شمالی، همزمان با سفر رئیس‌جمهور کره‌جنوبی به 
چین، موشک‌های بالستیک شلیک کرد. 

ارتش کره‌جنوبی اعلام کرد: کره‌شمالی، صبح یکشنبه به وقت 
محلی، چندین موشک بالستیک را از پیونگ‌یانگ، پایتخت خود، 
به سمت دریا در سواحل شرقی خود شلیک کرد که نخستین 
آزمایش موشکی از سوی این کشور در سال جدید میلادی محسوب 
می‌شود. به گزارش »ایسنا«، اولین پرتاب موشک‌های بالستیک 
کره‌شمالی در دو ماه گذشته در شرایطی صورت می‌گیرد که »لی 

جائه میونگ«، رئیس‌جمهور کره‌جنوبی، در سفری رسمی به چین 
رفته است، سفری که سئول اعلام کرده است در آن درباره صلح 
در شبه‌جزیره کره گفت‌وگو خواهد شد. وزارت دفاع ژاپن نیز 
اعلام کرد کره‌شمالی موشک‌های بالستیک شلیک کرده است. 
رسانه‌های دولتی کره‌شمالی هم گزارش دادند که »کیم جونگ 
اون«، رهبر کره‌شمالی، در جدیدترین بازدید خود از یک کارخانه 
مهمات‌سازی، در روز شنبه، خواستار افزایش بیش از دو برابری 

ظرفیت تولید سلاح‌های هدایت‌شونده تاکتیکی شد.
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کیهان بررسی می‌کند

جهان، خشمگین از جنگ‌افروزی آمریکا
و دزدیدن رئیس‌جمهور ونزوئلا

تشدید نگرانی‌ها از زوال عقل ترامپ 
به روایت روزنامه »دیلی بیست«

قطعی برق گسترده 
در صنعتی‌ترین کشور اروپا!

سرویس خارجی-
جهان همچنان از عملیات جنایتکارانه آمریکا در 
ونزوئلا و دزدیدن رئیس‌جمهور قانونی این کشور خشمگین 
است. در بسیاری از کشورها از جمله اروپا و خود آمریکا، 
مردم با برپایی تظاهرات از ترامپ خواستند جنگ‌افروزی 

را متوقف و مادورو را آزاد کند.
عملیات جنایتکارانه و تجاوزکارانه صبح شنبه آمریکا در 
خاک ونزوئا و دزدیدن »نیکولاس مادورو« رئیس‌جمهور 
قانونی این کشور به همراه همسرش هنوز تیتر یک بسیاری از 
رسانه‌های جهان است. قانون جنگل، خیانت به آمریکا، جنگ به 
خاطر نفت، عصر برده‌داری و بازگشت به امپریالیسم، تیترهایی 
است که رسانه‌ها، مقامات و کارشناسان جهان با آن به استقبال 
جنگ‌افروزی ترامپ در ونزوئلا رفته‌اند. بسیاری در جهان از این 
عملیات که نقض آشکار قوانین بین‌المللی و نشان‌دهنده حاکمیت 
قانون جنگل است، شوکه شده‌اند. آن طور که رسانه‌های آمریکایی 
از جزئیات این تجاوز نوشته‌اند برای این عملیات ماه‌ها برنامه‌ریزی 
شده بود و با خیانت اطرافیان مادورو اجرای این عملیات تسهیل 
شده است. در داخل ونزوئلا، این عملیات با یک عملیات سایبری 
آغاز شد که برق بخش‌های بزرگی از کاراکاس را قطع کرد و شهر 
را در تاریکی فرو برد تا هواپیماها، هواپیماهای بدون سرنشین و 
هلی‌کوپترها بتوانند بدون شناسایی نزدیک شوند. بیش از ۱۵۰ 
هواپیمای نظامی، شامل هواپیماهای بدون سرنشین، جنگنده‌ها 
و بمب‌افکن‌ها، در این مأموریت آدم‌ربایی شرکت کردند و از ۲۰ 
پایگاه نظامی و کشتی‌های نیروی دریایی مختلف به حرکت 
درآمدند. به گفته یک مقام ارشد ونزوئلایی که با نیویورک‌تایمز 
صحبت کرده است، در حمله روز شنبه به ونزوئلا حداقل ۴۰ 
نفر، از جمله پرسنل نظامی و غیرنظامیان، کشته شدند. پیش‌تر، 
مقامات ونزوئلایی اعلام کرده بودند که کارمندان دولتی، نیروهای 

نظامی و غیرنظامیان در حمله آمریکا کشته شده‌اند.
تظاهرات جهانی 

دیروز به دنبال تجاوز نظامی آمریکا به ونزوئلا شهرهای 
مختلف آمریکا و بسیاری از پایتخت‌های جهان شاهد اعتراضات 
گسترده علیه جنگ‌طلبی ترامپ بود. براساس گزارش رسانه‌های 
آمریکایی اعتراضات در 75 شهر این کشور برگزار شد. معترضان 
در شهرهای مختلف از واشنگتن دی‌سی تا نیویورک که مادورو 
برای محاکمه به آن منتقل شده است، تجمع کردند و سیاست 
دولت آمریکا را زیر سؤال بردند. معترضان ضد جنگ، از اینکه پول 
مالیات‌دهندگان آمریکایی صرف جنگ‌افروزی‌های دولت آمریکا 
می‌شود، به‌شدت معترض بودند. معترضان در میدان »تایمز« 
نیویورک دست‌نوشته‌هایی را حمل می‌کردند که از دولت ترامپ 
می‌خواست در امور داخلی ونزوئلا دخالت نکند و فوراً او را کند. 
معترضان در نیویورک یکصدا فریاد می‌زدند: دست سر از ونزوئلا 
بردارید. بر روی دست‌نوشته‌های برخی از معترضان نیز نوشته شده 
بود: به جای جنگ و اشغال، به اشتغال و آموزش بودجه اختصاص 

دهید. در نیویورک یکی از سازمان‌دهندگان این تظاهرات به 
سی‌ان‌ان گفت: »ما شغل و آموزش می‌خواهیم، نه جنگ و اشغال.« 
ویدیوهای منتشرشده از این اعتراضات نشان می‌دهد که جمعیت 
انبوهی با در دست داشتن دست‌نوشته‌هایی علیه »جنگ برای 
نفت« و »امپریالیسم آمریکایی«، خیابان‌ها را پر کرده‌اند. مردم 
فیلادلفیا حتی خواستار استیضاح رئیس‌جمهور آمریکا شدند. در 
کوبا، مکزیک، یونان فرانسه، اسپانیا و هند نیز تظاهرات مشابهی 
برگزار شد و مردم پرچم‌های آمریکا و آدمک ترامپ را به آتش 
 کشیدند. تظاهرکنندگان در پاریس علیه تجاوز آمریکا به ونزوئلا 
شعار دادند: »دونالد ترامپ! گُم‌شو؛ کاراکاس متعلق به تو نیست«.

جنگ‌افروزی برای فرار از مشکلات داخلی
تقریباً غیر از نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی که به ترامپ 
بابت این آدم‌دزدی تبریک گفته، سران و مقامات بسیاری از 
کشورهای جهان آن را محکوم کردند. در داخل آمریکا جدای 
از تظاهرات مردمی، اعتراضات سیاستمداران به این جنگ بسیار 
گسترده بود. در حالی که چهره‌های برجسته حزب جمهوری‌خواه 
از اقدام دونالد ترامپ حمایت کردند، اغلب سیاستمداران 
دموکرات که به‌عنوان نامزدهای انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۸ 
شناخته می‌شوند، این عملیات را به‌شدت محکوم کردند و آن 
را »غیرقانونی«، »بی‌برنامه« و مغایر با وعده‌های انتخاباتی ترامپ 
دانستند. اعضای دموکرات کنگره آمریکا روز شنبه اعلام کردند که 
مقامات ارشد دولت رئیس‌جمهور آمریکا دونالد ترامپ در جریان 
جلسات توجیهیِ اخیر درباره ونزوئلا، با اصرار بر اینکه قصد تغییر 

حکومت در کاراکاس را ندارند، به آنان دروغ گفته‌اند.
تارنمای آمریکایی »پولیتیکو« در این‌باره نوشت: رقبای ارشد 
دموکرات ترامپ در انتخابات‌های پیش‌رو، به‌شدت سیاست خارجی 
وی را مورد انتقاد قرار داده و تلاش می‌کنند بین رئیس‌جمهور و 
رای دهندگان خسته از مداخلات خارجی تمایز قائل شوند. به 
گفته آن‌ها ترامپ این عملیات را با هدف منحرف کردن توجهات 
از وخامت اوضاع سیاسی در داخل کشور انجام داد. »پیت بوتیتج« 

وزیر حمل‌ونقل سابق آمریکا در پیام‌رسان ایکس نوشت: »این 
یک الگوی قدیمی و آشکار از رئیس‌جمهوری نامحبوب است که 
در رسیدگی به مسائل اقتصادی شکست خورده و محبوبیتش 
را در داخل کشور از دست داده است. مردم آمریکا نمی‌خواهند 
وقتی که مقامات ما نمی‌توانند وضعیت زندگی مردم را بهتر کنند، 
یک کشور خارجی را اداره کنند«. ساعاتی بعد از اعلام دستگیری 
نیکلاس مادورو رئیس‌جمهوری ونزوئلا، کمیته ملی دموکرات‌ها با 
انتشار پیام در پست الکترونیک با هدف جلب حمایت‌های مالی 
برای انتخابات، این حمله را »جنگ دیگری مغایر با قانون اساسی 
آمریکا از سوی ترامپ« توصیف کرد. در این پیام که توسط »کِن 
مارتین« رئیس این کمیته منتشر شده، آمده است: ترامپ وعده 
صلح داد اما باعث هرج‌ومرج شده است. مهم‌ترین کاری که ما 
اکنون می‌توانیم انجام دهیم تلاش برای انتخاب دموکرات‌های 
بیشتری است که بتوانند قدرت دولت کنونی را تحت نظارت در 

آورند و از فاجعه بیشتری جلوگیری کنند.«
»کامالا هریس«، معاون رئیس‌جمهور سابق آمریکا و 
همچنین رقیب انتخاباتی دونالد ترامپ در 2024، همگام با 
بسیاری از کارشناسان تأکید کرده که رئیس‌جمهور آمریکا فقط 
به دنبال نفت ونزوئلا است. ونزوئلا بیشترین ذخایر نفت خام را در 
جهان دارد و از این حیث، برای شرکت‌های نفتی آمریکا اهمیت 
بسیاری دارد. هریس در پستی در شبکه اجتماعی ایکس، اقدام 
ترامپ در دستگیری مادورو را اقدامی »غیرقانونی« و »غیرعاقلانه« 
توصیف کرده و نوشت: »این اقدام، آمریکا را کشوری امن‌تر، 
قدرتمندتر یا مقرون‌به‌صرفه‌تر نخواهد ساخت.« این سیاستمدار 
دموکرات تأکید کرده است هدف پشت پرده، نفت است اما ترامپ 
با بهانه‌هایی چون »موادمخدر و دموکراسی« این اقدامات خود 
را توجیه می‌کند. هریس نوشته که مردم آمریکا از شنیدن این 

»دروغ‌ها خسته شده‌اند«.
معاون مادورو رئیس‌جمهور موقت

در داخل ونزوئلا به نظر می‌رسد پس از شوک اولیه ربایش 

مادورو و همسرش، معاون وی توانسته است کنترل نسبی 
اوضاع را به دست بگیرد. دیروز دیوان عالی ونزوئلا دستور داد 
»دلسی رودریگز«، پس از ربوده‌شدن »نیکلاس مادورو«، وظایف 
رئیس‌جمهور موقت را برعهده بگیرد. به گزارش رویترز، در حکم 
دیوان عالی ونزوئلا آمده است که رودریگز »به منظور تضمین 
تداوم امور اداری و دفاع همه‌جانبه از ملت«، سمت سرپرست 

دولت ونزوئلا را برعهده خواهد گرفت.
»رودریگز« پس از انتصاب به عنوان رئیس‌جمهور موقت 
این کشور در سخنرانی تلویزیونی در کنار وزرای دفاع و خارجه 
این کشور در اشاره به تجاوز نظامی آمریکا به خاک کشورش و 
عملیات ربایش رئیس‌جمهور ونزوئلا، گفت: »دولت‌های جهان از 
اینکه جمهوری بولیواری ونزوئلا قربانی و هدف حمله‌ای از این نوع 
واقع شده، که بدون شک رنگ‌وبوی صهیونیستی دارد، بهت‌زده 
شده‌اند«. رودریگز‌، خواستار آزادی مادورو و همسرش شد و تأکید 
کرد که ونزوئلا هرگز مستعمره هیچ کشوری نخواهد شد. رودریگز 
گفت که آماده هستیم تا با تمام توان از کشور حمایت کنیم و به 
مردم می‌گوییم که دولت همچنان در کشور پابرجاست. معاون 
رئیس‌جمهور ونزوئلا گفت که هرگز اجازه تجاوز نظامی به کشور 

را نخواهیم داد.
ما ونزوئلا را اداره خواهیم کرد!

اظهارات ترامپ‌، »جی‌دی ونس« معاون ترامپ، »مارک 
روبیو« وزیر امورخارجه و »پیت هگست« وزیر جنگ آمریکا بعد از 
تجاوز نظامی آشکار به ونزوئلا، به خوبی نشان می‌دهد که عملیات 
جنگی آمریکا در خاک ونزوئلا نه به خاطر موادمخدر بلکه برای 
سلطه بر ذخایر عظیم نفتی این کشور است. از سوی دیگر آنها 
اعام کردند در صورت مقاومت دولت و ملت ونزوئلا در مقابل 
خواسته‌های امپریالیستی آمریکا، بار دیگر به این کشور حمله 
می‌کنند! رئیس‌جمهور آمریکا روز شنبه در گفت‌وگو با روزنامه 
»نیویورک‌پست« اعلام کرد که واشنگتن در صورتی که معاون 
نیکولاس مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا مطابق خواسته‌های آمریکا 
عمل کند، نیازی به اعزام نیروهای نظامی به این کشور نخواهد 
داشت. ترامپ با اشاره به گزینه‌های پیش‌روی دولت آمریکا، افزود: 
»ما موج دومی داریم که بسیار بزرگ‌تر از موج نخست است و 

معاون مادورو این موضوع را به‌خوبی درک می‌کند«.
جی‌دی ونس معاون رئیس‌جمهور آمریکا هم با دفاع از 
اقدامات واشنگتن در قبال ونزوئلا، مدعی شد که ترامپ از ابتدا 
خطوط قرمز خود را به‌روشنی اعلام کرده و بازداشت نیکلاس 
مادورو را بخشی از اجرای همین سیاست‌ها دانست. به گزارش 
ایسنا، »جی‌دی ونس« در اظهاراتی عجیب درباره تحولات اخیر 
ونزوئا اعلام کرد که »دونالد ترامپ« »گزینه‌های متعددی 
برای خروج از بحران ونزوئلا« ارائه کرده، اما در طول این روند 
بر دو موضوع به‌طور شفاف پافشاری داشته است: »توقف قاچاق 
موادمخدر و بازگرداندن نفتی که از دید واشنگتن به سرقت رفته 

است.«

سرویس خارجی-
و  بزرگداشت سرداران مقاومت در عراق  مراسم‌های 
لبنان برگزار شد. در لبنان، دبیرکل حزب‌الله گفت: »نگاه 
سلیمانی به رهبر سید علی خامنه‌ای، مبتنی بر محبت، 

ولاء، تعامل و اطاعت بود.« 
برگزاری مراسم سالگرد ترور سردارانِ جنگ با داعش، در 
عراق و لبنان، صرفاً یک آیین یادبود نمادین نیست، بلکه بازتابی 
از تداوم منازعه‌ای عمیق‌تر در معادلات امنیتی و سیاسی منطقه 
است. شش سال پس از حمله پهپادی آمریکا به فرودگاه بغداد، این 
واقعه همچنان به ‌عنوان یک نقطه عطف در تاریخ تحولات عراق، 
شکل‌گیری نظم امنیتی پساداعش و بازتعریف نقش بازیگران 
منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای مورد ارجاع قرار می‌گیرد. اظهارات 
مقامات سیاسی و نظامی عراق و لبنان در این مراسم‌ها، بیش 
از آن‌که صرفاً ناظر بر ستایش شخصیت‌ها باشد، بر پیوند میان 
تجربه میدانی مبارزه با داعش، نقش نیروهای مقاومت در تثبیت 
ساختارهای امنیتی دولت عراق، و پیامدهای استراتژیک ترور 
فرماندهان مهم این جریان تمرکز دارد. از این منظر، یادآوری این 
سرداران به‌مثابه نماد یک »مدل امنیتی« و »الگوی سازماندهی 
نظامی« مطرح می‌شود که آثار آن، به گفته مقامات عراقی، فراتر از 
یک مقطع زمانی خاص و محدود به یک کشور باقی نمانده است.

نمونه کامل اطاعت
ادامه مراسم‌های سالروز شهادت سرداران مقاومت، سلیمانی 
و مهندس، در آغازین روز این هفته نیز برگزار شد. شیخ »نعیم 
قاسم«، دبیرکل حزب‌الله لبنان، روز شنبه، در سخنانی با 
گرامیداشت ششمین سالگرد شهادت سرداران شهید سلیمانی و 
مهندس، گفت: »شهید سلیمانی به دلیل خصوصیات برجسته خود 
به سرعت در مسئولیت‌ها و میادین مختلف ترفیع گرفت و رشد 
کرد.« وی با تأکید بر توانمندی‌های نظامی سردار سلیمانی، تصریح 
کرد: »سلیمانی از شایستگی‌های نظامی چشمگیر برخوردار بود و 
همواره در حال تمرین و آموزش مستمر بود.« نعیم قاسم گفت: 
»سلیمانی نمونه‌ای در اطاعت از خدا و حامل پروژه اسلامی اصیلی 
بود که در راستای منافع انسان تلاش می‌کرد.« وی با اشاره به 
این‌که شهید سلیمانی دارای مدال »ذوالفقار« بالاترین مدال نظامی 
بود، گفت: »نگاه سلیمانی به رهبر سید علی خامنه‌ای، مبتنی بر 
محبت، ولاء، تعامل و اطاعت بود که یکی از دلایل موفقیت در 

روابط با رهبری حکیمانه به‌شمار می‌رود. سپهبد شهید قاسم 
سلیمانی فرمانده محور مقاومت و از عشاق امام خمینی بود.«
نقش شهید سلیمانی در شکست پروژه آمریکایی

وی در ادامه گفت: »حاج قاسم را از دست دادیم اما او مدال 
شهادت در مقابله با طاغوت آمریکایی را کسب کرد، ما به راه 
ادامه می‌دهیم و خون تو به ما انگیزه اضافی داد، این انگیزه ادامه 
خواهد یافت.« دبیرکل حزب‌الله لبنان با اشاره به این‌که شهید 
ابومهدی مهندس نیز نقش بسزایی داشته، گفت: »عراق توانست 
پروژه موسوم به حکومت داعش که در اصل پروژه آمریکایی بود، 
ساقط کند. این‌جا باید به نقش شهدای سپاه پاسداران اسلامی 
مبارک و فرماندهانی که در این منطقه خون دادند، اشاره کنیم. 
همان‌گونه که در این مناسبت، شهید طباطبایی را یاد می‌کنیم؛ 
کسی که در این مسیر فداکاری کرد. مسیر ما قدرتمند و ادامه‌دار 
است و ان‌شاءالله نیرومندتر نیز خواهد شد. استکبار جهانی، در 
رأس آن اسرائیل، موجودیتی را با اهداف توسعه‌طلبانه کاشت و 
این اقدام با هدف سیطره بر نسل‌های آینده انجام شد تا در زمان 
نیاز به ابزاری مورد استفاده قرار گیرد. این نقطه جغرافیایی که در 
منطقه ما انتخاب کردند، نقطه‌ای حساس است و به همین دلیل 

با دقت انتخاب شده است.«
سلیمانی و مهندس ، الگوی ارتش‌های جهان 

همچنین معاون رئیس ستاد کل سازمان حشد‌الشعبی با 

تأکید بر نقش تعیین‌کننده سرداران مقاومت در تثبیت قدرت 
عراق، اعلام کرد که ترور در فرودگاه بغداد تلاشی برای ضربه 
 زدن به پروژه مقاومت و دستاوردهای بزرگ حشد‌الشعبی 

بوده است. 
به گزارش »ایسنا«، »ابوعامر عیساوی«، معاون رئیس ستاد 
کل سازمان حشد‌الشعبی عراق، در گفت‌وگو با برنامه »قبل الغد« 
از شبکه »العهد«، با اشاره به ترور فرماندهان پیروزی در فرودگاه 
بغداد، گفت: »حادثه فرودگاه واکنشی مستقیم به پیروزی‌هایی 
بود که عراق در نبرد با داعش به دست آورد. آمریکا به دنبال ناکام 
گذاشتن پروژه مقاومت و حشد‌الشعبی بود و تلاش کرد با خالی 
کردن صحنه از فرماندهان پیروزی، این مسیر را متوقف کند... 
عقیده رزمی حشد‌الشعبی پس از شهادت شهید مهندس نه‌تنها 
تضعیف نشد، بلکه تقویت و عمیق‌تر شد. فرماندهان پیروزی، یک 
روش و مکتب نظامی ایجاد کردند که امروز آثار آن در بسیاری 
از ارتش‌های جهان قابل مشاهده است. دستاوردهای نظامی و 
پیروزی‌های عراق در نبرد با داعش، به‌طور کامل به همت نیروهای 

امنیتی عراق و پشتیبانی ایران محقق شده است.«
آن آزمایش سخت

فالح فیاض نیز تأکید کرد که حشد‌الشعبی در ایجاد 
همزیستی میان گروه‌های مقاومت نقش بسزایی داشت. به گزارش 
ایسنا، »فالح فیاض«، رئیس سازمان حشد‌الشعبی عراق، روز 

یکشنبه، در ششمین سالروز شهادت قاسم سلیمانی و ابومهدی 
مهندس اظهار کرد: »عراق قبل از سال ۲۰۱۴ با عراق بعد از 
آن تفاوت دارد، تجربه دفاع، یک تجربه کاملًا عراقی بود.« فیاض 
گفت: »آن آزمایش سخت، بازسازی ارتش دلاور و وزارت کشور ما 

بود و نیروهای حشد‌الشعبی ما، از آن حمایت کردند.« 
فداکاری شهیدان نقشی محوری در آزادسازی عراق داشت

رهبر جریان حکمت ملی عراق نیز در پیامی به مناسبت 
این سالروز اعلام کرد: »در ششمین سالگرد شهادت فرماندهان 
پیروزی، فداکاری‌ها و نقش‌های محوری این شهدای بزرگوار 
در آزادسازی عراق را یادآوری می‌کنیم.« در ادامه این پیام، 
»سید عمار حکیم« تأکید کرد: »ایثار، زبان بزرگان است و پایداری 

آنان، امید را در دل آزادگان می‌کارد.«
ایران نقش مهمی در پیروزی عراق بر تروریسم داشت

در مراسم بزرگداشت سرداران مقاومت، نخست‌وزیر دولت 
پیشبرد امور عراق هم با اشاره به نقش شهیدان سلیمانی و 
مهندس و حمایت ایران در پیروزی عراق بر تروریسم، گفت که 
مرجعیت دینی بر خلع ساح و انحصار آن در دست حکومت 
تأکید کرده‌ است. او گفت: »۶ سال قبل در تجاوزی که به 
حاکمیت ملی عراق انجام شد، حمله‌ای فجیع، ابومهدی مهندس 
و قاسم سلیمانی، رهبران مقاومت و همراهان آنها را هدف قرار 
داد، جنایتی که در فرودگاه بغداد انجام شد، تجاوز بزرگی به یک 
مکان غیرنظامی و امن بود که در قوانین بین‌المللی تعرض به آنها 
ممنوع اعلام شده و مرجعیت عالی‌قدر دینی نیز آن را حمله‌ای 

وحشیانه توصیف کرد.«
یادآور درس‌هایی از ایثار و فداکاری

همچنین به گزارش »مهر« به نقل از خبرگزاری رسمی عراق، 
»هیبت حلبوسی«، رئیس جدید پارلمان عراق، در این مراسم 
گفت: »سالروز شهادت فرماندهان پیروزی یادآور درس‌هایی از 
ایثار و فداکاری است و راه را برای مرحله جدیدی از پیروزی 
هموار کرده است. شهادت فرماندهان پیروزی یک مسئولیت ملی 
ایجاد و فداکاری‌های آنها به تشکیل نهادهای کشور کمک کرده 
است و باید این دستاورد ملی حفظ شود.« حلبوسی به اهمیت 
این مراسم در وحدت صفوف و در اولویت قرار دادن منافع عالی 
ملی اشاره کرد. وی در ادامه بر اهمیت پایبندی به زمانبندی‌های 

قانون اساسی برای تشکیل دولت جدید تأکید کرد.

سرویس خارجی-
همزمان با تحولات میدانی در شرق و جنوب 
یمن، نیروهای »درع الوطن«، وابسته به عربستان، 
اعلام کردند که کنترل کامل استان المهره را به 
دست گرفته و اقدامات گسترده‌ای را برای تأمین 

امنیت مراکز حساس این استان آغاز کرده‌اند.
مداخله نظامی، یا دقیق‌تر: تجاوز و اشغالگریِ، رژیم 
سعودی و امارات در یمن که از ۲۰۱۵ تحت رهبری 
ائتلاف عربی آغاز شد، با هدف بازگرداندن دولت مورد 
حمایت عربستان، در عمل به کنترل مناطق استراتژیک، 
حمایت از گروه‌های شبه‌نظامی رقیب و تشدید رقابت‌های 
منطقه‌ای منجر شده که یمن را به عرصه‌ای برای منافع 
خارجی تبدیل کرده است. این مداخله، که شامل 
هزاران حمله هوائی و محاصره دریایی بوده است، طبق 
گزارش‌های سازمان ملل و نهادهای حقوق بشری مانند 
عفو بین‌الملل، مسئولیت اصلی در ایجاد یکی از بدترین 
بحران‌های انسانی جهان را برعهده دارد، که در آن بیش 
از ۳۷۷هزار نفر جان باخته‌اند و میلیون‌ها نفر با گرسنگی 
حاد و نابودی زیرساخت‌ها مواجه شدند. اختلافات فزاینده 
بین ریاض و ابوظبی، که یکی بر حفظ وحدت ظاهری 

و دیگری بر جدایی جنوب تمرکز دارد، نه‌تنها اهداف 
اولیه ائتلاف را ناکام گذاشته، بلکه به اشغالگری عملی 
بخش‌های وسیعی از یمن دامن زده و حاکمیت ملی را 
در جنوب بیش از پیش ریشخند کرده است، بدون آن‌که 
چشم‌اندازی واقعی برای ثبات یا صلح ارائه دهد. البته 
شمال یمن که در دست مقاومت است، روزگار متفاوتی را 
می‌گذراند، اما کاملًا مراقب تحولت جنوب و شرق هست.

المهره در دست مزدوران سعودی
تحولات سریع در جنوب و شرق یمن ادامه دارد. 
نیروهای »درع الوطن« یمن، که وابسته به عربستان 
هستند، اعلام کردند که کنترل کامل استان المهره 
را در اختیار گرفته و عملیات تأمین امنیت این 
منطقه را با موفقیت اجرا کرده‌اند و مزدوران امارات 
را از این مناطق دور کرده‌اند. براساس گزارش‌ها، این 
نیروها تأکید کردند که بنادر الغیظه و نشطون، کاخ 
ریاست‌جمهوری و زندان مرکزی در استان المهره 
به‌طور کامل تحت کنترل و تأمین امنیت قرار گرفته 
است. نیروهای درع الوطن همچنین اعلام کردند 
که در حال حاضر عملیات برای تأمین ورودی‌ها و 
خروجی‌های استان المهره ادامه دارد و تدابیر لازم 

به‌منظور حفظ ثبات و جلوگیری از هرگونه ناامنی در 
این استان اتخاذ شده است.

استقبال مزدوران امارات از پیشنهاد سعودی!
شورای انتقالی جنوب یمن، یا همان مزدوران 
امارات، با چرخش نظری، با استقبال از دعوت عربستان 
برای میزبانی و رهبری گفت‌وگو درباره این کشور، این 
ابتکار را همسو با رویکرد گفت‌وگومحور خود دانست و 
آن را فرصتی مهم برای بررسی آینده سیاسی جنوب 
یمن و تحقق مطالبات مردم این منطقه ارزیابی کرد! 
به گزارش »ایسنا«، این شورا در ادامه ضمن اعلام 
آمادگی خود و دیگر جریان‌های امضاکننده میثاق 
ملی جنوب یمن برای مشارکت در این گفت‌وگو یا 
هر گفت‌وگوی مرتبط با مسئله جنوب، از این ابتکار 
قدردانی کرده و آن را فرصتی واقعی برای گفت‌وگویی 
جدی دانست که بتواند آینده منطقه، امنیت و ثبات 
آن را تضمین کند. البته همزمان، شورای ریاست یمن 
وابسته به عربستان با انتقاد شدید از محدودیت‌های 
اعمال‌شده بر رفت‌وآمد شهروندان در عدن توسط 
مزدوران امارات، این اقدامات را تهدیدی جدی برای 
حقوق عمومی و ثبات کشور توصیف کرد؛ اینها یعنی 

درونمای »گفت‌و‌گو« میان اشغالگران چندان هم 
روشن نیست!

افشای تلاش‌های امارات در یمن از ۲۰۱۵
همچنین مشاور وزارت اطلاع‌رسانی و فرهنگ 
شورای ریاستی یمن ضمن هشدار درباره برخی طرح‌های 
خارجی با هدف تجزیه و تقسیم کشور یمن، تاکید کرد 
که تحولات جاری به منزله مرحله حساس و مهمی 
در بخش امنیتی است. »علی البکالی«، مشاور وزارت 
اطلاع‌رسانی و فرهنگ شورای ریاستی یمن )وابسته 

به عربستان(، تأکید کرد: »تحولات جاری در یمن از 
جمله تحویل گرفتن پایگاه‌های امنیتی و اردوگاه‌ها از 
نیروهایی که در دوره‌های قبلی کنترل آنها را در دست 
داشتند، در چارچوب بازیابی چشم‌انداز امنیتی است اما 
این گام‌ها به دلیل مداخله‌های منطقه‌ای با چالش‌های 
بزرگی مواجه هستند. امارات از سال ۲۰۱۵ با ایجاد و 
حمایت از گروه‌های مسلح خارج از چارچوب نهادهای 
امنیتی و نظامی رسمی، روی فروپاشی زیرساخت‌های 
ارتش یمن کار کرده و این سیاست‌ها نقش مؤثری در 

تضعیف حاکمیت یمن و گسترش دامنه اختلافات داشته 
است.« گفتنی است، تحولات اخیر در استان المهره 
نشان‌دهنده تشدید رقابت ژئوپلیتیکی بین ریاض و 
ابوظبی بر سر نفوذ در جنوب یمن است؛ این در شرایطی 
اتفاق افتاده است که شورای انتقالی جنوب، تحت حمایت 
امارات، با چرخشی تاکتیکی از پیشنهاد سعودی برای 
میزبانی گفت‌وگوها استقبال کرده تا شاید تنش‌ها را 
مدیریت کند، اما افشاگری‌های مقامات یمنی وابسته به 
عربستان درباره تلاش‌های امارات از سال ۲۰۱۵ برای 
ایجاد گروه‌های مسلح خارج از چارچوب رسمی و تضعیف 
حاکمیت ملی یمن، بر عمق مداخله خارجی هر دو کشور 
تأکید دارد. این اقدامات، که شامل کنترل بنادر مهم مانند 
الغیظه و نشطون و تأمین امنیت مراکز حساس می‌شود، 
در ظاهر به عنوان تلاش برای ثبات توجیه می‌شوند، 
اما در واقع بخشی از الگوی اشغالگری مداوم است که 
از سال ۲۰۱۵ آغاز شده و منجر به تجزیه عملی یمن، 
تضعیف ارتش ملی و گسترش ناامنی شده، جایی که 
عربستان و امارات هر دو با حمایت از شبه‌نظامیان محلی، 
منافع اقتصادی و استراتژیک خود را اولویت می‌دهند و 

حاکمیت یمن را قربانی می‌کنند.

روزنامه آمریکایی دیلی‌بیست در گزارشی از تشدید بیماری زوال 
عقل دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا خبر داد.

دکتر »وین گوپتا« تحلیلگر پزشکی جدیدترین لاف ترامپ رئیس‌جمهور 
۷۹ساله آمریکا که دوباره از کسب نمره صددرصدی در سومین آزمون شناختی، 
ابراز خوشحالی کرد را مورد بحث قرار داد. به گفته وی عادت »دونالد ترامپ«، 
رئیس‌جمهور آمریکا به لاف‌زدن در مورد موفقیت در آزمون‌های شناختی متعدد، 
ممکن است بدترین ترس‌ها و نگرانی‌ها درباره وضعیت سلامتی‌اش را تایید کرده 

باشد. 
به نوشته دیلی‌بیست، این اظهارنظر از سوی این تحلیلگر پزشکی در حالی 
مطرح شده که دونالد ترامپ در شبکه اجتماعی تروث‌سوشال نوشت: »پزشکان 
کاخ‌سفید همین الان گزارش دادند که من در سامت کامل هستم و برای 
سومین‌بار متوالی در آزمون شناختی‌ام کاملًا موفق شدم یعنی صد در صد 
سؤالات پرسیده‌شده درست پاسخ دادم، چیزی که هیچ رئیس‌جمهور یا معاون 
رئیس‌جمهور قبلی حاضر به انجام آن نبود. در ضمن، من قویاً معتقدم که هر کسی 
که برای ریاست‌جمهوری یا معاون رئیس‌جمهور کاندیدا می‌شود، باید به طور 
اجباری مجبور به انجام یک آزمون شناختی قوی، معنادار و اثبات‌شده شود. کشور 

بزرگ ما را نمی‌توان توسط افراد احمق یا بی‌کفایت اداره کرد.«
به گزارش ایسنا دکتر گوپتا گفت: »این، آن انعطاف‌پذیری‌ای نیست که ترامپ 
فکر می‌کند. شما این کار را یک روز در میان انجام نمی‌دهید و از آن به عنوان 
مدرکی دال بر اینکه از نظر شناختی در آنجا هستید، استفاده نمی‌کنید. وی افزود: 
»کسانی که تمایل دارند آزمون‌های شناختی را با آن سطح از تکرار انجام دهند، 
معمولاً نگران وجود زوال عقل در مراحل اولیه یا اختلال شناختی هستند، بنابراین 
ممکن است خودشان را در معرض چیزی قرار دهند که نمی‌خواهند خودشان را 

در معرض آن قرار دهند.«
ترامپ در دوره دوم ریاست‌جمهوری خود با گمانه‌زنی‌های فزاینده‌ای پیرامون 
سامت شناختی‌اش روبه‌رو بوده است، به طوری که چندین متخصص پزشکی و 

همچنین یکی از بستگانش اظهار داشتند که زوال عقل او به وضوح آشکار است.
دکتر »جان گارتنر« روانشناس، پیش‌تر به دیلی‌بیست گفته بود انجام 
چندین‌باره ارزیابی‌های شناختی مشابه بیانگر این است که پزشکان ترامپ در 
حال ارزیابی زوال عقل نیستند، بلکه دارند آن را رصد می‌کنند. گارتنر خاطرنشان 
کرد: »شاید بتوان یکبار، فقط با توجه به سن و به عنوان بخشی از معاینه فیزیکی، 
شرکت در چنین آزمونی را توجیه کرد. اگر سه‌بار چنین آزمونی انجام شود، یعنی 

زوال عقل را ارزیابی نمی‌کنید. یعنی دارید زوال عقل را زیر نظر می‌گیرید.«
این روانشناس پیش از این به رفتارهای دمدمی‌مزاج و فزاینده رئیس‌جمهور به 
عنوان مدرکی دال بر زوال شناختی او اشاره کرده و در نوامبر گذشته به دیلی‌بیست 
گفت: »وقتی افراد به زوال عقل مبتلا می‌شوند، به بدترین نسخه از خودشان تبدیل 
می‌شوند. هر گونه مشکل یا مسئله شخصیتی افراد مبتلا به زوال عقل که داشته 
باشند، شروع به بدتر شدن می‌کند و آنها حتی به نسخه‌های خام‌تر، آشفته‌تر، 

پرخاشگرتر و گیج‌تر از آن اختلال شخصیت تبدیل می‌شوند.«
تشدید شایعات درباره بیماری ترامپ

این اظهارنظر در حالی مطرح شده که ترامپ همچنین مرتباً با کبودی روی 
دست خود دیده شده است؛ مسئله‌ای که کاخ‌سفید آن را به دست‌دادن‌های مکرر 
و تجویز روزانه آسپرین نسبت می‌دهد. وی همچنین با تورم مچ پاها که احتمالاً 
نتیجه‌ تشخیص نارسایی مزمن وریدی اوست روبه‌روست که هر دو به نگرانی‌ها در 
مورد تناسب اندام او برای تصدی این سمت افزوده است. در ضمن، تمایل ترامپ 

به چرت‌زدن در جلسات رسمی نیز بر نگرانی‌ها افزوده است.
کاربران در شبکه اجتماعی ایکس نیز طی روزهای اخیر عکس‌هایی از ترامپ 
۷۹ساله منتشر کردند و مدعی شدند که در دست او »سوراخ«‌هایی ایجاد شده 

است.
خبرنگار »آرون روپار« در ایکس تصاویری از ترامپ در حال دیدار با ولودیمیر 
زلنسکی، منتشر کرد و نوشت: »به نظر می‌رسد در دست چپ ترامپ یک 
سوراخ وجود دارد. دست‌های او امروز خیلی تغییر رنگ پیدا کرده‌اند.« روپار در 
پست دیگری اشاره کرد که دست راست ترامپ هم پیش‌تر دچار تغییر رنگ 
شده بود و اکنون دست چپ او هم این وضعیت را دارد. در تیرماه، کاخ‌سفید 
اعلام کرد ترامپ به »نارسایی مزمن وریدی« )CVI( مبتلا شده است؛ بیماری 
غیرکشنده‌ای که در آن وریدهای پا نمی‌توانند خون را به خوبی به قلب 
 بازگردانند. سن یکی از موضوعات کلیدی در انتخابات ریاست‌جمهوری ۲۰۲۴ بود 

و ترامپ بارها رقیب خود، جو بایدن، را به دلیل سن بالا نقد کرده بود.

سرویس خارجی-
به دنبال آتش‌سوزی عمدی در پایتخت آلمان که عنوان 
صنعتی‌ترین کشور اروپا را دارد و قطعی گسترده برق، مقامات این 
شهر اعلام کردند که برق حدود ۳۵هزار خانوار تا پنجشنبه هفته 

جاری وصل نمی‌شود.
مقامات برلین پایتخت آلمان اعلام کردند که ده‌ها هزار خانه در این 
شهر تا پنجشنبه هفته جاری بدون برق خواهند بود. گفته می‌شود این 
وضعیت در پی آتش‌سوزی عمدی و آسیب به کابل‌های برق رخ داده است. 
گزارش‌ها حاکی است سیستم گرمایش برخی از خانه‌ها نیز از کار افتاده، 
زیرا قطعی برق همزمان با سرمای زمستانی در آلمان، زیرساخت‌های 

محلی را تحت تأثیر قرار داده است. 
اوایل روز شنبه خدمات اورژانس برلین هشداری دریافت کرد مبنی 
بر این‌که چندین کابل ولتاژ بالا روی پلی در نزدیکی یک نیروگاه برق 
دچار آتش‌سوزی شده‌اند. هرچند آتش‌نشانان به سرعت آتش را خاموش 
کردند، اما به گفته اپراتور شبکه برق برلین، نزدیک به ۴۵هزار و ۵۰۰ 
خانه و ۲هزار و ۲۰۰ کسب‌وکار در مناطق جنوب‌غربی پایتخت آلمان 

بدون برق مانده‌اند. 
مقامات برلین در بیانیه‌ای اعلام کردند که خسارات گسترده ناشی از 
این آتش‌سوزی بدان معناست که نزدیک به ۳۵هزار خانوار تا بعدازظهر 
پنجشنبه هفته جاری بدون برق خواهند بود، اما برق سایر خانه‌ها باید تا 

اوایل امروز یکشنبه وصل شود.
به گزارش روز یکشنبه »ایرنا« از روزنامه انگلیسی »گاردین«، 
»فرانسیسکا گیفی«، سناتور برلین در امور اقتصادی، در همین زمینه 
گفت: »ما با یک قطعی برق بسیار جدی مواجهیم که ده‌ها هزار خانوار 
و کسب‌وکار، از جمله مراکز مراقبتی، بیمارستان‌ها، مؤسسات اجتماعی و 
شرکت‌ها را تحت تأثیر قرار داده است.« اپراتور برق برلین نیز هشدار داد 
که کار تعمیر »زمان بسیار زیادی به طول می‌انجامد« و رسانه‌های محلی 
گزارش دادند که هوای سرد مانع تلاش‌ها برای نصب کابل‌های زیرزمینی 
جدید شده است. از سوی دیگر، پلیس برلین اعلام کرد که نزدیک به ۱۶۰ 

نفر نیرو برای بررسی علل حادثه به منطقه اعزام کرده است. 
سناتور برلین در بخش دیگری از اظهاراتش، این قطعی برق را 
در مقایسه با ماه سپتامبر )شهریور( شدیدتر دانست؛ زمانی که پلیس 
آتش‌سوزی عمدی را دلیل حادثه اعلام کرد و در نهایت نیز یک گروه 
آنارشیست ناشناس مسئولیت آن را برعهده گرفت. گاردین در پایان 
یادآوری می‌کند که آتش‌سوزی روز گذشته در آلمان در حالی رخ 
می‌دهد که این کشور پیش از این نسبت به فعالیت‌های خرابکارانه علیه 
زیرساخت‌هایش، از جمله از سوی بازیگران خارجی مانند روسیه، در حالت 

آماده‌باش قرار داشته است.
اشتباه از نوع آلمانی!

در پایان گفتنی است، این رویداد این پرسش را پیش می‌کشد که 
چگونه کشوری که همواره به ‌عنوان نماد نظم، فناوری پیشرفته و قدرت 
صنعتی در اروپا معرفی می‌شود، در برابر اختلالی محدود تا این اندازه 
آسیب‌پذیر ظاهر می‌شود. اتکای سنگین به زیرساخت‌هایی که ظاهراً 
مقاوم و مدرن تلقی می‌شوند، زمانی که با بحران‌های پیش‌بینی‌نشده 
مواجه می‌شوند، شکاف میان تصویر ساخته‌شده از کارآمدی مطلق و 

واقعیت‌های میدانی را آشکار می‌کند. 
شاید مسئله نه کمبود فناوری، بلکه غلبه نگاه خوش‌بینانه به پایداری 
سیستم‌ها و تأخیر در بازنگری جدی در امنیت و تاب‌آوری زیرساخت‌ها 
باشد، موضوعی که برای کشوری با جایگاه صنعتی آلمان، بیش از آن‌که 
یک حادثه مقطعی تلقی شود، نشانه‌ای هشداردهنده از ضرورت بازتعریف 
اولویت‌ها در مدیریت ریسک و سرمایه‌گذاری بلندمدت است. ادامه‌دار 
شدن چنین اختلال‌هایی می‌تواند پیامدهایی فراتر از یک نارضایتی 
کوتاه‌مدت شهری به همراه داشته باشد و به تدریج اعتماد عمومی به 
کارآمدی نهادهای مسئول را تضعیف کند. در سطح اقتصادی، توقف 
یا کندی فعالیت کسب‌وکارها و خدمات وابسته به انرژی، زنجیره‌ای از 
خسارت‌های پنهان را ایجاد می‌کند که لزوماً در آمارهای فوری دیده 
نمی‌شود. از منظر اجتماعی نیز اختلال در خدمات حیاتی می‌تواند 
شکاف‌های موجود را تشدید کرده و گروه‌های آسیب‌پذیرتر را بیش از 
دیگران تحت فشار قرار دهد. در مجموع، تکرار چنین رخدادهایی این 
خطر را به همراه دارد که ثبات زیرساختی، که یکی از پایه‌های اصلی 
قدرت صنعتی محسوب می‌شود، به‌تدریج به نقطه‌ای شکننده و پرهزینه 

تبدیل شود.
آلمان اگرچه به ‌عنوان یکی از صنعتی‌ترین و سازمان‌یافته‌ترین 
اقتصادهای جهان شناخته می‌شود، اما این جایگاه لزوماً به معنای ثبات 
پایدار و بی‌چالش نیست. وابستگی عمیق این کشور به صادرات، انرژی 
ارزان و زنجیره‌های تأمین جهانی، آن را در برابر شوک‌های ژئوپولیتیکی، 
بحران‌های انرژی و رکودهای بین‌المللی آسیب‌پذیر کرده است، مسائلی 
که در سال‌های اخیر به ‌وضوح خود را نشان داده‌اند. در کنار آن، فرسودگی 
زیرساخت‌ها، کندی تحول دیجیتال، فشار جمعیتی ناشی از پیر شدن 
جامعه و کمبود نیروی کار ماهر، توان رقابتی صنعت آلمان را به‌تدریج 
تحت فشار قرار داده است. از این‌رو، نگاه بیش از حد خوش‌بینانه به ثبات 
اقتصادی آلمان و کشورهای مشابه، نادیده گرفتن مجموعه‌ای از تنش‌های 
ساختاری است که می‌تواند در بلندمدت این الگوهای صنعتی موفق را با 

چالش‌های جدی‌تری روبه‌رو کند.
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در حمله‌ای مسلحانه به شمال نیجریه، ده‌ها نفر از اهالی یک 
روستا کشته و چندین نفر دیگر ربوده شدند.

در ادامه حملات تروریستی شبه‌نظامیان مسلح ناشناس در شمال نیجریه، 
منابع محلی این کشور شنبه‌شب گزارش دادند گروهی افراد مسلح وارد 
روستای »کاسووانداجی« در شمال نیجریه شدند و با تیراندازی به ساکنان، 
حداقل ۳۰ نفر را به قتل رساندند و تعدادی دیگر را ربودند. با این‌ حال، دو 
نفر از اهالی شمار قربانیان را ۳۷ نفر اعلام کرده‌اند و هشدار داده‌اند که تعداد 
واقعی ممکن است بیشتر باشد، زیرا هنوز تعدادی از اهالی مفقود هستند. به 
گزارش فارس به گفته سخنگوی پلیس استان »نیجر«، مهاجمان همچنین 
بازار محلی و چندین خانه را به آتش کشیدند. اهالی منطقه ادعای پلیس مبنی 

بر اعزام نیرو برای نجات افراد ربوده‌شده را رد کردند.
گفتنی است حملات مسلحانه به روستاها در شمال و مرکز نیجریه، 
به‌ویژه در استان نیجر، پدیده‌ای تکراری است. گروه‌های مسلح اغلب از مناطق 
دورافتاده و جنگل‌های متروکه به عنوان پایگاه و مسیر نفوذ استفاده می‌کنند 
و با تیراندازی، آتش‌زدن خانه‌ها و ربایش اهالی، ضمن ایجاد رعب و وحشت، 
کنترل نسبی بر این مناطق به دست می‌آورند. نمونه‌ای از این خشونت‌ها، 
ربایش بیش از ۳۰۰ دانش‌آموز و معلم یک مدرسه کاتولیک در نوامبر)آبان( 
گذشته در نزدیکی روستای پاپیری بود. گرچه تاکنون هیچ گروهی مسئولیت 
حمله به روستای کاسووانداجی را برعهده نگرفته است، اما تحلیلگران امنیتی 
معتقدند انگیزه مهاجمان عمدتاً شامل اخاذی مالی، ایجاد رعب، و تسلط بر 

مناطق کم‌امنیت است.
نبرد سنگین امارات و عربستان این بار در استان المهره یمن

گروه‌ مسلح ناشناس در شمال نیجریه 
ساکنان یک روستا را قتل‌عام کردند
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